

Fund

结束休眠 新基金发行或再入密集期

◎本报记者 徐婧婧

经历了近一个月“批而不发”的沉寂,新基金发行市场或再起波澜。日前,鹏华、长盛、景顺三家基金公司纷纷发布新基金发行公告。据悉,鹏华盛世创新、长盛积极配置和景顺长城公司治理基金都将于9月1日起发行,这也是奥运会后公告发行的第一批基金。

港股回升

QDII基金现转机?

◎实习生 朱宇琛

上周香港恒生指数在经过剧烈震荡后终于在收复21000点心理关口,亚太股市也呈现大幅反弹。在26日短暂回调之后,昨日恒生指数和国企指数再次分别大涨408点和374点,亚太主要市场也多数上升。借此市场回暖,QDII基金净值也出现了回升。

根据最新公布的8月26日净值和其最近5个交易日的涨幅来看,嘉实海外0.579元,期间涨幅3.4%;华夏全球0.693元,期间涨1.8%;华宝海外0.879元,期间涨1.4%;南方全球0.693元,期间涨1.2%;工银全球0.833元,期间涨1%;银华全球0.931元,期间涨0.8%;上投亚太优势0.572元,期间涨0.5%;海富通海外1.00元,期间涨0.4%。

虽然各基金尚未回归到两个星期前的净值,但鉴于昨日亚太股市再次齐声上扬,QDII基金逐步收复失地仍然可期。由于近期各大银行纷纷公布中期业绩,金融股在业绩支撑下,走势良好。昨日香港市场金融股、地产股和能源股领涨大盘。而根据二季报,金融和能源类股票也是各QDII基金的重仓股。

天治天得利货币基金变更经理

◎本报记者 徐婧婧

天治基金今日公告,经公司第二届董事会第二十次会议审议,同意刘红兵的辞职申请,刘红兵不再担任天治天得利货币市场基金基金经理职务,而由贺云单独管理该只基金。上述基金经理变更情况及免职报告材料将报上海证监局备案。

3只基金外,目前还有13只基金拿到批文但尚未发行。包括6只债券型基金和7只股票型基金。其中,在今年4月就宣布已获批发行的有2只基金,6月宣布获批的有4只基金,7月份宣布获批的有4只基金,其余都是在8月初宣布获批。

市场低迷难挡各路资本挺进基金业

◎见习记者 吴晓婧

2008年以来,受市场的深度调整,年轻的中国基金业遭遇到目前所未有的困境。但在此时,却有多路资本萌发了进入中国基金业的“冲动”,以求在基金业这块“蛋糕”还未做大之时,抢得先机。

对基金业萌发兴趣的多路资金中,既有海外金融集团,也有国内实业资本。银行、证券公司等。分析人士指出,各路资本涌入基金业,一是出于对该行业发展前景的看好,另一方面则是因为在低迷的市场中,基金公司的股权估值更加合理。

外资加快入驻速度

据英国普卫集团 Old Mutual PLC公司网站的消息,该公司日前宣布将以1.65亿欧元,折合每股18.5元人民币的价格,收购原属通银行控制的荷银投资(亚洲)公司持有的泰达荷银基金49%的股权。

据泰达荷银公司有关人士透露,英国普卫集团、富通银行以及泰达荷银的第一大股东天津泰达投资控股公司三方此前已达成股权转让协议,上报证监部门的程序稍后就会履行。

除英国普卫将收购泰达荷银基金公司的股权外,本月初,国联安外方股东安联集团将其持有国联安的股权由33%增持至49%。德意志资产管理亚太区行政总裁文根表示,中国市场对安联至为重要,而该公司总经理许小松也表示,中国的基金业市场十分巨大,有很大的发展空间。

首先,8月份正处奥运期间,所以大多新获批的基金纷纷选择避开基金和7只股票型基金。其中,在今年4月就宣布已获批发行的有2只基金,6月宣布获批的有4只基金,7月份宣布获批的有4只基金,其余都是在8月初宣布获批。

其次,部分基金可能预期发行时机将要到来。今年以来A股市场持续下跌,投资者的投资热情也随之降到了冰点。天相数据统计显示,截至8月19日,今年共有53只新基金结

事实上,由于外资不能直接进入中国设立基金公司,因此外资主要通过收购基金公司股权,或与国内资本一起设立合资基金公司,而在市场低迷之时选择收购或者增持股权不失为明智之举。

实业资本加紧投入

近日,江苏海澜集团以1.07亿元,折合每股3.59元的价格,竟得原生牛集团持有的东吴基金30%的股权。据悉,海澜集团是一家以服装为龙头、精毛纺织面料生产为基础,涉足国际贸易、船舶制造、集装箱、房地产、工业旅游等领域多元发展的国家级企业集团。

值得注意的是,在此弱市中,上述拍卖价格已较去年峰值时期的基金股权转让价格有大幅回落。海澜集团在日前接手东吴基金股权,市场人士认为,此次股权转让价在一定程度上已经反映了市场对基金公司价值判断的理性回归。

银行券商兴趣十足

北京银行近日公告称,与会董事已在董事会上同意该公司与丰业银行及第三方股东共同发起设立合资基金公司。该基金公司注册资本为3亿元人民币,其中丰业银行投资占总股本的33%,北京银行及第三方股东投资占总股本的67%。

此外,民生银行在今年年初公告称,该公司接到中国银监会有关批复文件,同意该公司联合加拿大皇家银行、三峡财务有限责任公司共同发起设立民生加银基金管理有限公司。

束募集,平均每只新基金募集仅为20.74亿元。新基金的募集资金也是一路走低,从3月份单只基金的56.53亿元的平均募集金额降到了6月份的8.99亿元,而到了7月份,单只基金的平均募集规模只有5.56亿元。但到了8月份,农银汇理行业成长募集资金达到了68.43亿元,而最新募集结束的长城稳健增值债基的规模也有12.89亿,比起前几个月

部分基金5亿元左右的募集资金,这或许意味着新基金发行的回暖。

第三,根据相关规定,一般来说说获批后的新基金,可以将发行活动在6个月内的任一阶段进行,这也为善于捕捉最佳入市时机的基金提供了空间。

如果这些“批而未发”的新基金在9、10月份集中发行的话,也有可能带来新一轮基金发行热潮,也将为市场带来正面影响。



事实上,除了银行外,证券公司对于基金公司也是兴趣十足。民生证券一位知情人士昨日向《上海证券报》透露,民生证券有意发起组建基金公司,不过还未向监管部门提交申请材料,目前公司正招聘基金公司筹备组的相关人员。而国金证券董事长雷波在年初时曾向本报记者透露,该公司正在与中国通用集团、恒生电子

共同筹建一家基金公司,相关方案已经上报中国证监会。事实上,虽然今年以来基金的表现不尽如人意,但基金公司的管理费仍然丰厚,而年轻的中国基金业仍具备很大的发展空间。从国外成熟市场的发展来看,往往市场低迷时,也正是各路资本涌入资产管理业之机。

大成旗下5基金申购新钢铁债

◎本报记者 徐婧婧

大成基金今日公告,为满足广大投资者的理财需求,公司决定从2008年8月29日开始通过恒泰证券公司开办旗下汇添富优势精选基金、汇添富均衡增长基金、汇添富蓝筹稳健基金、汇添富货币基金A级、汇添富增强收益基金的定期定额投资业务。

汇添富开通恒泰证券基金定投

◎本报记者 徐婧婧

汇添富基金今日公告,为满足广大投资者的理财需求,公司决定从2008年8月29日开始通过恒泰证券公司开办旗下汇添富优势精选基金、汇添富均衡增长基金、汇添富蓝筹稳健基金、汇添富货币基金A级、汇添富增强收益基金的定期定额投资业务。

国联安调整金穗借记卡网上交易费率

◎本报记者 徐婧婧

国联安基金今日公告,根据相关规定,自2008年9月1日起,对持有农业银行金穗借记卡通过该公司网上交易系统申购基金的适用费率进行调整:1)原申购费率高于0.6%的,费率7折优惠,但优惠后费率不低于0.6%;2)原申购费率不高于0.6%的,按照原费率执行。

Table with multiple columns: 沪市基金指数, 深市基金指数, 开放式基金每日行情 (8月27日), 封闭式基金每日行情 (8月27日). Columns include codes, names, and financial metrics like net asset value and returns.